

2021年第20期新闻稿：就在烈火中安息吧



《法蒂玛之手》莱拉·沙瓦（巴勒斯坦）作于1989年

亲爱的朋友们：

三大洲社会研究所向您问好。

以色列的庞大战争机器完全无视国际法，对巴勒斯坦被占领土实施了打击。鉴于该地区为被占领土，联合国不允许占领方即以以色列改变被占领土的性质。但这并不能阻碍以色列对耶路撒冷谢赫贾拉社区的巴勒斯坦家庭进行驱逐，继而导致以色列边防部队进入阿克萨清真寺，空袭轮番而至，造成的每日人员伤亡数只有等尘埃落定后方可知晓。

关键在于，巴勒斯坦人并没有屈服于这种违反国际法的行为。在耶路撒冷，在约旦河西岸，在加沙地带，以色列周围的土地上，他们奋起**反击**。数千人不顾以色列开枪射击的威胁，游行前往巴勒斯坦和约旦、黎巴嫩两国的边境。各派系从加沙发射火箭弹，逼迫以色列停止在耶路撒冷的暴力行动。以色列在被占领土撒播暴力和非法挑衅，紧随其后的是来自加沙的火箭弹；在2021年5月的冲突事件中，这些火箭弹并非始作俑者。

最近15年来，以色列在2006年、2008年、2009年、2010年、2011年、2014年、2018年、2019年对加沙进行了准时准点的轰炸。除了军事热暴力，以色列还针对包括加沙在内的全部占领土实行压制政策，这种**冷暴力**政策企图令巴勒斯坦人丧失斗志，从而离开被占领土。如果说以色列不接受一国方案（巴勒斯坦人和犹太人的民主国家）和两国方案（以色列国和巴勒斯坦国），它是在谋求三国方案，也就是把巴勒斯坦人遣送到埃及、约旦、黎巴嫩等国。这在本质上就是种族清洗。2021年的这轮轰炸尤为猛烈，打击目标包括了媒体驻地和难民营。5月15日，在加沙沙特赫的**炸弹袭击**造成数十人死亡。阿布·哈塔卜家痛失十名家人，其中八名为儿童。这种残暴行径体现了以色列对巴勒斯坦人的清除计划之种族隔离本质，罗杰斯·沃特斯**称**这种暴力为“原始蔑视”。



《雅法》尤海娜·哈比比·坎达拉夫特（巴勒斯坦）作于2015年

由于以色列公然违法国际法，且轰炸行为过度残暴，各界广泛认为联合国安理会将呼吁停火。然而，拜登总统领导的美国政府通知其他安理会成员国，称美国不会投票同意任何停火决议。美国单方面阻止了安理会就上周巴以局势恶化发表声明。美国起初还反对由挪威、突尼斯、中国发起的在星期五召开公开会议的提议，该会最终在星期日得以召开。以色列总理内塔尼亚胡因此感谢美国及其他24国支持以色列。在这些国家里就有巴西，其总统博尔索纳罗支持以色列对巴勒斯坦人使用残酷武力的权利。博尔索纳罗发表这项声明的几天前，里约热内卢刚发生针对雅卡雷济纽贫民窟居民的警方行动，25人被杀害。雅卡雷济纽与加沙这两起事件的区别仅在于它们的规模，其残忍程度是相当的。

5月15日，三大洲社会研究所与“拒绝新冷战”组织联合召开了主题为“中国、美国、巴西寻求独立外交政策”的研讨会。巴西前总统迪尔玛·罗塞夫谈到，在2011年到2016年她的总统任内，以及前任总统卢拉·达席尔瓦执政时期，巴西劳工党推动了一些多边主义组织的成立，比如2008年二十国集团扩大以及2009年的金砖国家（BRICS）计划。这些体系当然不是十全十美的，但它们希望打造并非完全隶属于美国的平台。两个体系均未能达到人们对它们的预期；罗塞夫说：“不对称的关系跟多边主义是两回事。”二十国集团组织总是听命于西方大国，而金砖国家组织则由于巴西、印度的右倾化受到削弱。“BRICS里的B（巴西）和I（印度）都面临着种种问题，而B的问题是博尔索纳罗的责任。”罗塞夫表示，为了经济复苏，在战略上有必要重拾多边主义计划，“我们的复苏势必与政治有关。”



《人民吃饭的权利》“维权者设计事务所”（*Design Ativista*）加芙列拉·托纳伊（@gabrielatornai_）作于2021年

作为拉丁美洲最大经济体，巴西必须发挥重要作用，建设多边主义组织，为国际法打开局面，以抵抗美国及其盟友的帝国主义影响。巴西要发挥这样的作用，反对博尔索纳罗及右翼势力的政治力量必须予以加强，必须转变为在2022年总统选举中握有胜算的竞选联盟。唯有左翼力量重回总统府普拉纳托宫执政，巴西才能在建设多极化世界秩序中发挥作用。

三大洲社会研究所巴西办事处5月发表的**汇编**文章《巴西左翼面临的挑战》（*The Challenges Facing Brazil's Left*）专门就这一课题进行了深入探讨。为了更好地理解巴西左翼力量面临的问题和希望，圣保罗办事处的团队访谈了巴西左翼阵营的五位领导人：劳工党主席格莱西·霍夫曼、无地农民运动组织全国委员会凯利·马福特、全国学生联合会副主席及大众青年起义组织成员埃利达·埃莱娜、统一工人中心全国执委会的詹迪拉·上原、社会主义和自由党全国主席胡利亚诺·梅德罗斯及该党全国委员会成员瓦莱里奥·阿卡里。本期汇编通过与这些领导人的访谈，追踪了巴西左翼所遵循的道路，检视了为在各左翼组织及其群众之间促进团结而采取的方法。本期汇编还探讨了建立反博尔索纳罗广泛阵线或狭义左翼阵线的争论，以及卢拉贪腐冤案得以赦免并重获下届总统竞选资格的影响。



《注意：新方向》“维权者设计事务所”（*Design Ativista*）克里斯蒂亚诺·西奎拉（@crisvector）作于2019年

近期的民意调查**显示**，卢拉在第一轮中以41%对23%的比率领先博尔索纳罗；在第二轮，无论何种情况下，卢拉都将打败对手，比如以55%对32%打败博尔索纳罗。无地农民运动组织领导人凯利·马福特**表示**，“卢拉会对巴西左翼产生重大的影响。当前的紧迫形势要求他继续为解决巴西问题担起领导责任，更有助于促进活动家们做好基础建设工作，深入开展团结行动，挑战（渗透进）工人阶级的、具有法西斯倾向的博尔索纳罗主义。”要清除博尔索纳罗主义，巴西就要清算博尔索纳罗在疫情期间犯下的罪行，有关方面已就此向海牙国际刑事法院提交了反人类罪**指控**。2020年6月，卡亚波族族长拉奥尼·梅图克特雷表示博尔索纳罗的种族灭绝政策证据确凿，他说：“博尔索纳罗总统希望利用病毒，他说印第安人必须得死。”

马福特关于为关键阶级夯实基础的观点得到了本期汇编其他访谈对象的呼应。他们认为，赢得选举固然具有根本上的重要意义，但我们不仅要获得总统职权，更要为巴西争取全新的计划，因此加强工农阶级的力量是至关重要的。这一新计划的要点包括巴西疫情后的发展方案以及巴西奉行国际主义独立外交政策的重要性。



《守卫者》莱蒂西亚·里贝罗 (@telurica.x) 作于2019年，由“维权者设计事务所” (Design Activista) 约翰·马罗齐尼摄影

去年以来，美国已**利用**其政治优势地位说服摩洛哥、阿联酋等阿拉伯君主国承认以色列，言外之意就是无视了巴勒斯坦人的合法诉求。如果再无人挑战美国的全球霸权，这种损害巴勒斯坦人民权益的做法仍将继续。真正意义上的多边主义将阻止美国动用强权针对巴勒斯坦、也门、撒哈拉等地人民。打败美国利益的附庸，也就是巴西、印度等国的统治阶级，对于促进从巴勒斯坦到哥伦比亚的全世界人民的利益，具有关键意义。



2014年，当以色列上一次对加沙进行狂轰滥炸时，伊拉克诗人西南·安通目睹了一些家庭从被炸毁的家中逃往同样遭轰炸的联合国学校。他通过一个孩子与祖父之间的对话构想出了当时的险境。祖孙俩谈论的是如今位于以色列的雅法，他们不知道巴勒斯坦人是否有权回归故里，即便这是被联合国安理会1948年的194**决议**保障的权利。

咱们回得了雅法吗，爷爷？

回不了。

为什么？

我们死掉了。

那我们是在天堂吗，爷爷？

我们在巴勒斯坦，孩子。

巴勒斯坦是天堂，

也是地狱。

咱们现在怎么办？

等着吧。

等什么？

等其他人

.....

回来。

热忱的，

Vijay